
01. tl;= lrkak  :  387  + 45

02. maf,afgda leg folla kï lrkak.

03. ixLHd f¾Ldj Ndú;fhka (-2) - (+1) ys w.h fidhkak.

04. ‘‘MAHARAGAMA’’  hk jpkfha  wl=re l=,lh fjka rEm igykla u`.ska ksrEmkh lrkak.

05. w.h fidhkak :  3.8´ 4

06. my; oS we;s tla tla  ixLHd w;ßka" tlia:dkfha we;s  b,lalu ie,ls,a,g f.k" mQ¾K j¾. ixLHd 
fkdjk ixLHd f;darkak.

   857,      441,         793,         576,         625

07. AOB  ir, f¾Ldjla o @ fkdfõo @ fya;= olajkak.

08. os. 4 m la jQ RcqfldaKdi%dldr u,a md;a;shl mßñ;sh 10m la kï tys m<, fidhkak.

09. 4025 ml  hkak  ,Sg¾ yd ñ,s ,Sg¾ j,ska ,shd olajkak.
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Answer all the questions.                                                                                                    (02marks× 20)

fojk jdr mÍCIKh	-	2024

        ld,h :	meh	02   

Time	:	02	hours
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10.  x ys w.h fidhkak.

11.   4 ka mgka .kakd 4 ys .=Kdldr rgdfõ fmdÿ moh l=ulao @

12. my; oelafjk ùcSh mo j,  uyd fmdÿ idOlh fidhkak.  6xy,  12xyz,  15x

  
5/ 1/13. iq¿ lrkak  : ´ 4
7 5

14. my; oelafjk  >kldNfha  mßudj fidhkak. 

15.  a=2 iy b=-3 úg    2a - b hk m%ldYkfha w.h fidhkak.     
   

16. 5	m la  2cm		u`.ska ksrEmkh lrk mßudK rEmhl mßudKh wkqmd;hla f,i olajkak.

17. úi`okak:  9x - 8 = 46

18. x ys w.h fidhkak.

 

19. 1 :  2 :  4 hk wkqmd;hg ;=,H wkqmd;hla ,shkak.

20. iq lrkak

 7p + 2q - 5r - 3p + q - 2r
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01. (a)  3 ka mgka f.k wdfrdayK mámdáhg  ,shQ 3 .=Kdldr rgdj i,lkak.

    (i)  fmdÿ moh l=ulao ?

    (ii) 9  jk moh l=ulao ?

    (iii)  87 hkq  lS fjks moho ?

    (iv)   73 hkq fuu rgdfõ  mohla o ? fya;= olajkak. 

 (b) (i) mia jk yd yhjk ;s%fldaK ixLHd foflys tl;=j fidhkak.

   (ii) th lSfjks  iup;=ri% ixLHdjo @

02. (a) oS we;s f;dr;=re  weiqßka my; tla tla rEm igyka j, mßñ;sh fidhkak.

 (b) (i)  3.24 t	hkak fuá%la fgdka yd lsf,da .a?ï j,ska ,shkak.

   (ii)  ialkaOh 4t 560kg la jq l=vd f,dß  r:hlg ialKaOh 7t 250kg la jq yd,a f;d.hla mgjd 

we;'  yd,a iu`.  f,dß  r:fha uq¿ialkaOh .Kkh lrkak.

   (iii) iq¿ lrkak:  2t  780 kg ´ 3

03. (a) my; oelafjk ùcSh m%ldYk iq¿ lrkak .

   (i) 3(2x+3y) + 2(x-4y)    (ii)  2a(a+2b-c) - 5a(3a-2b+c)

 

 (b) idOl 2 l .=Ks;hla f,i ,shkak.

   (i) 2x² + 4xy² - 8y²   (ii)  5a² - 10ab	- 5ac    (iii)12m²n - 8mn²  + 4mn

  m%Yak 5 lg muKla ms<s;=re imhkak.                                                      
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04. (a) iq¿ lrkak.
4/ 1/   3/ 3/ 5/   (i)  4 ´ 2     (ii) ´ 1 ´
5 6 4 5 6

5/ 1/ 1/ / 1   (iii) 3 ¸ 2     (iv) 2 ¸ 1
7 6 5 10

 (b) w.h fidhkak :   73.4¸ 2

0
05. (a) 88  ys wkqmQrlh  yd mßmQrl  fldaK ,shkak

 (b) oS we;s f;dr;=re weiqßka  my; tla tla  rEmigykaj, ùcSh ixfla; u`.ska oelafjk fldaKj, 

w.h fidhkak. (AB yd CD hkq ir, f¾Ld fõ)

   (i)           (ii)     (iii)

 

06. (a) my; oelafjk  tla tla n, j,  .=Ks;hka" .=Ks;hl n,hla f,i ,shd olajkak.

   (i) a³b³  (ii) 100x²   (iii) 8p³q³

 (b) w.h fidhkak.

   (i) (-1)³  (ii) (-1)¹⁰   (iii) (-4)³

/ / / /

 (c) m%:ul idOl Ndú;fhka 400 ys w.h fidhkak. Ö

07. oS we;s  rEmfha ABCD  hkq RcqfldaKdi%hls' P, Q, R yd S hkq tu RcqfldaKdi%fha tla tla mdo u;  

msysá  ,CI 4 la fõ.

 (i) AP os. fidhkak.

 (ii) ABCD RcqfldaKdi%fha j¾.M,h fidhkak.

 

 (iii) DSR	;s%fldaKfha j¾.M,h fidhkak.

 (iv) APS	;s%fldaKfha j¾.M,h fidhkak.

 (v) PQRS	p;=ri%fha j¾.M,h .Kkh lrkak.
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